

市场复苏发展,常州已做好准备

文商旅融合发展大会召开,常州籍演员高叶、白鹿为家乡“代言”

昨天,常州举行文商旅融合发展大会,来自中国旅游研究院、腾讯、抖音、美团、携程等200余家知名文商旅企业的专家学者、行业精英齐聚一堂,共赴一场诗画江南、常乐之州的魅力之约,共同描绘龙城文商旅融合发展的美好蓝图。

常州市委书记陈金虎在致辞中表示,常州自古有着“中吴要辅、八邑名都”的盛名,底蕴深厚、名人辈出、人文共美、山水相济、产业发达、充满活力。2022年,常州接待游客超过6300万人次,旅游总收入近千亿元,社会消费品零售总额突破2800亿元,位居全省前列。

陈金虎指出,文商旅市场复苏发展,常州已经做好充分准备。

常州聚焦“新消费、新流量、新渠道”,拿出10亿元补贴资金,出台奖补政策,打出文商旅融合发展“组合拳”,多措并举激活消费市场、丰富消费体验、释放消费潜力,就是要宣传推介常州,让常州成为“来了不想走、走了还想来”的旅游目的地;就是要深化全域旅游,让旅游成为富民强市的幸福产业;就是要完整、准确、全面贯彻新发展理念,打通绿水青山与金山银山的转换通道。

常州真诚邀请四海宾朋乐享美好常州,在老城新颜中感悟岁月



大会聘请高叶、白鹿两位常州籍演员担任常州市文旅大使
常州市文化广电和旅游局供图

变迁之美,在沉浸体验中享受潮流休闲之美,在青山绿水间领略旖旎风光之美,在乡音乡情中感受人间烟火之美。

大会聘请高叶、白鹿两位常州籍演员担任常州市文旅大使。常州市人民政府市长盛蕾为5位网红流量达人颁发“常州文旅推介官”聘书。常州与上海、南京、苏州、无锡、湖州、芜湖、盐城、泰州8个长三角重点城市共同签订文旅战略合作协议,扩大“朋友圈”,谋求新发展。

此外,现场还有24个项目合作签约,投资总额近130亿元,涉及新能源汽车、文旅、商贸等领域。

著名作家、人民文学奖、朱自清散文奖得主马伯庸,蚂蚁集团数字公共服务总经理陆唯一,普华永道中国合伙人马燕,分别作《从长安十二时辰看评估城市文化名片的6C标准》《以数助实 科技助力文旅向未来》《新经济环境下的消费趋势与产业创新增长探讨》主旨演讲。

张敏

2023制造基础技术创新发展大会在常州举行

4月16日,2023制造基础技术创新发展大会在常州举行,来自该领域的院士、专家、企业家等嘉宾齐聚一堂,围绕产业基础再造工程,聚焦产业基础高级化,推进核心基础零部件、先进基础工艺等方面向创新发展进行交流研讨。

常州靠制造业立市,拥有同类城市中最完备的产业体系。智能制造装备、新型碳材料分别入选国

家战略性新兴产业集群、全国先进制造业集群。智能制造龙城实验室是常州市委、市政府紧扣常州“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,实施“532”发展战略打造的区域产业重大科技创新平台。龙城实验室的发展方向与此次大会主体非常契合,国内制造基础技术领域的顶级专家集聚常州,为常州的制造业技术创新发展传经送

宝,为龙城实验室发展出谋划策,为常州的高质量发展插上翅膀。

大会还设有基础件与功能部件、先进传感器与仪器仪表、绿色清洁加工、能源装备、智能工厂5个分论坛,探讨在新时期深入推进智能制造、加强制造业创新、推动产业技术高端化的时代命题,坚定发展制造基础技术的信心,增强创新的勇气。

吉芷晓 陆文杰

常州经开区着力解决“关键小事”,打造人才科创生态圈 引才留才,做足“一站式”准备

近日,来自山东的技术人才李力入职常州欣盛半导体技术股份有限公司。当晚,他入住了距离公司两公里的东方·青年人才社区。“交通便捷,公寓楼下各种配套设施应有尽有,我住的是单人间,一个月租金只要1250元。”对于来常后的新家,李力赞不绝口。

东方·青年人才社区位于常州经开区中心城区,由常州东方投资控股有限公司设计、建设、运维,于2021年6月建成投用,配备超市、食堂、书房、健身房等功能空间。去年底,又新增了理发室、电竞房、卫生服务站,为人才提供“衣食住行游购娱”等一站式、多元化服务。

在打造人才社区的基础上,去年11月,常州东方投资控股有限公司发挥国企优势,整合旗下资源,成立常州经开人才科创发展有限公司,围绕人才创新创业全过程链条全周期需求,设置人才招聘

引进、人才科创投资、人才科创载体运营、人才公寓运营等四大核心业务,为引才留才做足“一站式”准备。

“通过在人才社区新建人力资源市场、人才交流服务中心,理顺四大核心业务,打造人才科创生态圈。”常州经开人才科创发展有限公司项目经理刘李白介绍。

今年年初,总面积1800多平方米的常州经开区人力资源市场在东方·青年人才社区内落成投用。“目前已举办23场招聘会,参会企业达671家,求职人数达6682人。”常州东方人力资源有限公司人力资源业务主管江晨舟介绍。

走进人才交流服务中心,这里设置了人才服务智慧角、洽谈室、共享会议室等多个功能区。在人才服务智慧角,潞城街道出资8万余元建设便民服务点,引进了一台“畅通办”自助服务终端,为前来看

办事的人才提供政务、社保、便民、住房等20项自助服务,同时配备政务服务专员,驻点提供业务咨询和操作指导。

为强化平台载体对人才科创项目的承载和支撑作用,常州经开人才科创发展有限公司还负责运营轨道交通产业园、宋剑湖光电科技港、东方生命健康产业园、东方智能汽车电子产业园四大国有科创平台载体。

目前,常州经开区人才总量达11.8万人,全区拥有人才企业200余家,近三年实现开票销售18.1亿元、纳税贡献5000多万元。“我们将围绕产业链、配齐公寓链、集成服务链、拉长幸福链,着力解决青年人才创新创业、就业择业、政策咨询、交友婚恋、安家落户等‘关键小事’,让青年人才来常州经开区后既能安身,还能安心,更能安家!”常州经开区组织部人才办工作人员张琪说。

常景轩 陆文杰

公安涌现5位造血干细胞捐献者

近日,常州市公安局联合市红十字会,举行沈国捐献造血干细胞欢送仪式暨全市公安系统捐献者集中宣传活动。

据悉,近5年来,常州公安民警、辅警踊跃参加无偿献血和造血干细胞血样采集登记,全市公安民警、辅警2600人次参加无偿献血,献血总量70万毫升;260名公安民警、辅警加入造血干细胞捐献志愿者队伍,先后涌现出吴爱萍、杨刚、郑浩、潘一豪和沈国等5位造血干细胞捐献者。

交通治安分局辅警沈国是常

州市第91位、市公安系统第5位造血干细胞捐献者。据了解,武进公安分局夏溪派出所辅警吴爱萍是常州市第26位、市公安系统第1位造血干细胞捐献者。武进公安分局高新区交警中队辅警杨刚是常州市第60位、市公安系统第2位造血干细胞捐献者。武进公安分局巡特警大队民警郑浩,是常州市第66位、市公安系统第3位造血干细胞捐献者。金坛公安分局交警大队金城中队辅警潘一豪是常州市第69位、市公安系统第4位造血干细胞捐献者。

荆轩 葛小林

金坛“茅马”鸣枪,万人畅跑“森林氧吧”

4月16日上午8:30,2023金坛茅山半程马拉松鸣枪起跑。10000名参赛选手如期赴约,在“森林氧吧”狂飙,与国风茅马重逢在新的春日时光里。

金坛茅山半程马拉松是中国田协金牌赛事,已成功举办四届。本届比赛为大家呈现一场运动与国风文化相融合,跑者体验与服务俱佳的跑步盛宴。大赛设半程马拉松(3000人)、健康跑即原微马拉松(3000人)和迷你跑(4000人)

三个组别,总规模10000人。埃塞俄比亚的 Tamiru Endale Temesgen以01:08:50的成绩夺得本届茅山半程马拉松男子半程项目的冠军。来自中国选手程乾育和来自埃塞俄比亚的选手 Mesele Kiros Lema 分别获得亚军和季军。女子半程马拉松则由来自埃塞俄比亚的选手 Gadise Eshetu Gudeta以01:21:00的成绩摘得桂冠,中国选手赵亚丽和刘翠芬获亚军和季军。许耀 宋体佳

高新区“警校同心”聘法治副校长

近日,常州市公安局高新区分局联合区教育局共同举行“警校同心 护航成长”法治副校长(园)长聘任启动仪式。据悉,今年以来,高新区公安分局坚持“靠前一步、主动作为”的警务工作理念,立足公安职责,全面强化校园及周边社会治安隐患排查整治,严格落实护学岗、法制安全教育制度,创新构建“三位一体”全面护学机制,全区中小学、幼儿园安全质态明显提升,形成了警校共筑安全防线的良好局面。

据介绍,为了进一步耕好“责任田”、汇聚合力,高新区公安分局与区教育部门联合印发《关于推进新北区中小学、幼儿园法治副校长(园)长聘任与管理工作通知》,按照“一校一法治副校长”标准,率先开展新一轮法治副校长聘任,实现全区中小学、幼儿园全覆盖,强力推进平安法治校园建设,积极打造“党政领导、部门主管、学校主抓、社会参与”的护校安全层级工作格局。

顾燕 李文霞 葛小林

淹城野生动物世界举办“百鸟盛会”



◀游客参与“百鸟盛会”活动
景区供图

一年一度的爱鸟周即将到来,近日,江苏淹城野生动物世界百灵花鸟世界举办了一场“百鸟盛会”活动。

百灵花鸟世界展馆占地面积约8000平方米,场馆高度约40米,为鸟类提供了足够的空间飞翔。

展馆内鸟类资源丰富,涵盖世界各地的珍稀鸟类,如花冠皱盔犀鸟、双角犀鸟、红绿金刚鹦鹉、琉璃金刚鹦鹉、亚马逊鹦鹉、灰鹦鹉、葵花凤头鹦鹉、红嘴巨嘴鸟、凹嘴巨嘴鸟等多种珍稀鸟类。整个场馆充分利用本土植物资源,还原

鸟类野外栖息环境,小桥流水,树木葱茏,百鸟啼鸣。随处可见的动物科普图片及动物科普说明牌让这里成为了一个学习鸟类知识的好地方。

百鸟盛会最精彩的当属“百鸟仙子巡游”了。淹城野生动物世界将最具特色的十二种鸟与中国传统文化进行结合,通过国风进行演绎。百灵花鸟世界里,百花齐放,百鸟争艳,身穿华服的十二名“百鸟仙子”携春而来,登台走秀,仙气十足。

许春林 张敏